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	成果简介：
	虚拟现实（VR）技术是一种综合利用计算机图形技术和用于交互的输入输出设备，使用户在生成的三维环境下体验到关于视觉、听觉、触觉等感官的模拟沉浸感觉的技术。随着VR技术的不断完善以及硬件设备的更新换代，VR的产业链已初具规模，并具有广泛的应用前景和深远的影响。
首先，从学科和行业角度看，虚拟现实技术为计算机科学、软件工程、人机交互、心理学、教育学、医学等多个领域提供了新的研究工具和平台。例如，在计算机科学中，虚拟现实技术为算法和图形学的研究提供了丰富的应用场景；在教育学中，虚拟现实技术为远程教育、特殊教育等提供了新的教学模式；在医学中，虚拟现实技术被用于手术模拟、康复治疗等。
其次，虚拟现实技术对社会民生和国家安全等方面产生了重要影响。在社会民生方面，虚拟现实技术为人们提供了全新的娱乐体验和生活方式，如虚拟现实游戏、虚拟现实旅游等。在国家安全方面，虚拟现实技术可以用于军事模拟、情报分析等领域，提高国家的防御能力和应对突发事件的能力。
第三，在研究成果的合作交流、转移转化和示范推广情况方面，虚拟现实技术具有广泛的应用前景和商业价值。许多研究机构和公司都在积极开展虚拟现实技术的研发和应用，推动技术成果的转化和示范推广。
最后，在人才、专利和技术标准战略方面，虚拟现实技术项目需要吸引和培养大量的人才，包括科研人员、工程师、设计师等。同时，专利布局和保护也是项目成功的关键之一，通过申请专利可以保护项目的创新成果，防止技术被他人非法使用或抄袭。此外，制定和完善技术标准也是推动虚拟现实技术发展的重要手段之一，通过制定技术标准可以规范行业的发展，促进技术的普及和应用。
目前我国数字产品，特别是对画面表现力有高要求的高端大型数字产品的研发，其引擎主要依赖于以美国为首的虚幻和Untiy这两家企业，且其技术处于垄断地位。而现今市场上虽然有大量基于非开源引擎如UNIGINE、U3D、ossimplant开发的“自研引擎”，但因为其底层代码依然掌握在原引擎厂商手中，所以这些引擎实际上依然受到国外厂商的控制。因此我国需突破以美国为首的“卡脖子”技术，研发一款我国具有完全自主知识产权、稳定性好、安全性高、表现力强等优势的引擎。
本项目研究开发虚拟现实核心引擎关键技术平台，该引擎平台支持多平台多终端；次时代真实感渲染技术；引擎支持脚本编辑器、实时传输音视频；支持动捕设备和语音生成人物动作和表情；所见即所得的场景、游戏内容编辑功能；AR系统实现对三维对象的AI识别；AR云端的三维模型数据实现玩家之间的共享；AR游戏终端配置角色外观；移动引擎跨平台实现多用户之间的AR交互；VR终端可沉浸式观察虚拟场景和角色等关键技术开发。自研的虚拟现实引擎技术旨在打破国外引擎的垄断，真正做到自主可控，完全国产化。目前虚拟现实引擎在画质上表现出色，特别是在景色和纹理细节方面，能够与‌虚幻5引擎相媲美。它支持‌光线追踪等次世代技术，提供了高质量的光影效果和电影级的视觉体验。‌目前，本虚拟现实引擎主要用于数字产品的开发，特别是在《剑网3》旗舰版中，该引擎的使用显著提升了数字产品的视觉效果和产品体验，其产品性能、画面表现等受到广大用户认可。此外，灵境引擎还支持多平台使用，能够实现移动端与PC端的数据完全互通，如已应用于移动端数字产品《剑网3无界》，受到广大用户的好评。作为自主可控的引擎，灵境引擎保证了核心代码的自主性和知识产权的拥有，这对于数字产品的长期发展和更新至关重要。
目前本项目研究成果在数字产品领域具有较好的理论意义和实用价值，能为我省在数字产品产业中占据领先优势提供技术支撑，项目自主研发的虑拟现实核心引擎平台及其配套工具，对发展我国民族品牌有非常重要的意义。一方面，即可以确保数字产品设计、开发的核心竞争力，同时又不至于付出商业软件的高昂投入。该项目不但可以满足公司自己内部的数字产品开发需求，目前正在有序计划作为商业产品推广，对推动我国数字产品发展提供显著的社会效益。

	
	


